

跨省多次盗窃丧葬礼金

宿松警方艰苦布控终擒获 涉案金额25万余元

□全媒体记者 汪迎庆
通讯员 孙春旺

跨省流窜作案，专盯办丧事的农家，凌晨入室实施盗窃。近日，宿松警方经过1个多月的艰苦侦查，终将跨省作案的“独行贼”抓捕归案，5起办丧事的农家失窃案件成功告破。

办完丧事家中接连被盗

振昌村是宿松县佐坝乡一个偏远的行政村，与湖北省黄梅县交界。今年10月28日凌晨发生的一起案件，让沉浸在丧父悲痛之中的振昌村村民洪某更加痛心。

10月27日，洪某刚办完父亲的丧事，一身疲惫的他一觉睡到次日清晨，6点半起床后，他惊诧地发现卧室衣柜内的衣服散落在地上，存放在衣柜里的4.2万元现金也不见了，这些钱大多是办理父亲丧事亲朋好友送的礼金。另一间卧室里，女儿存放在柜子里的一块手表、一枚金手镯和一部手机也都不见了。见此情景，洪某立刻拨通了110报警电话。

接到报警后，宿松县公安局刑侦大队侦技人员迅速会同佐坝派出所民警赶到案发现场。经勘查现场，民

警判定犯罪分子是通过攀爬一楼窗户进入室内实施作案的，但现场未获取其他有价值线索。

鉴于案件影响恶劣，宿松县公安局迅速成立工作专班，开展专案侦查。然而，经过一个星期的走访调查，专案民警一无所获。

就在民警一筹莫展之时，11月22日凌晨，宿松经济开发区振兴社区又发生一起入室盗窃案，受害人吴某也是前一天刚料理完母亲丧事，第二天凌晨家中失窃，存放在卧室衣柜内的6万元现金和一条价值1.3万元的金项链被盗走。

并案侦查锁定嫌疑人

刑侦大队民警在对吴某家的现场勘查过程中，也未获取有价值的线索。于是，民警调整侦查思路，扩大勘查和摸排范围。

通过调取沿线监控，民警发现，案发时段有一辆绿色、无牌照跨骑摩托车多次出入社区，且最后进入和离开社区的时间与吴某家被盗的时间十分吻合。经调查，专案民警又有了新发现——在距离佐坝乡洪某家两公里远的一个视频监控中，这辆摩托车曾多次出现，驾驶人戴着同一种款式的头

盔，面部被遮得严严实实。

由此，专案民警认定骑摩托车的人有重大作案嫌疑，遂将吴某家案件与洪某家案件并案侦查。在开展并案侦查中，专案民警发现此人在洪某家作案后，往湖北黄梅县方向逃离；而在吴某家作案后，却往与宿松交界的太湖县方向逃离。嫌疑人的种种伎俩，让专案民警意识到遇上了一个反侦查意识强的狡猾对手。

就在专案民警全力追踪嫌疑人的去向时，在宿松县佐坝乡、凉亭镇再次发生3起入室盗窃案件，发案情形与吴某家、洪某家十分相似，受害人均均为刚办完丧事的人家。随后，专案民警又将该3起案件并案侦查。

经串并侦查，专案民警发现嫌疑人每次都是从外地骑同一辆绿色、无牌照跨骑摩托车，每次作案后又都迅速骑摩托车逃到与宿松交界的太湖县或黄梅县。在太湖的专案民警经过侦查，成功获取到一条重要的破案线索，并通过深挖细查，认定该摩托车驾驶人为湖北省松滋市文某某。

跨省追捕擒获“独行贼”

专案民警通过对文某某身份的核查，得知其现年52岁，自1999年以

来，已先后7次因犯盗窃罪被多地法院判刑，今年5月从监狱刑满释放。

为尽快将文某某抓获归案，11月底以来，专案民警多次赶赴松滋市部署抓捕工作，但都无功而返。12月初，专案民警发现文某某潜逃至湖北省武穴市。12月9日上午，民警经过连续三十多个小时的艰苦布控，终于在武穴市老城区的一条巷子里将文某某抓获。

落网后的文某某向民警交代，今年10月中旬，刚出狱不久的他为了偿还吃喝玩乐欠下的债务，萌生了针对办丧事家庭实施盗窃的念头。10月27日凌晨2时，他骑摩托车沿105国道，于凌晨5时窜至宿松县石莲洞森林公园附近，恰遇一支出殡的车队从殡仪馆方向缓缓驶来。他混入出殡的车队，一路尾随到佐坝乡办丧事的洪某家所在的村庄，伺机于次日凌晨1时左右翻窗入室实施盗窃。

办案民警通过审讯了解到，文某某在佐坝乡洪某家盗窃得手后，又数次窜入宿松县，守候在该县殡仪馆附近物色作案目标，然后尾随出殡车队找到办丧事人家的住址，再选择在次日凌晨实施作案。

文某某先后窜入宿松县实施了5起入室盗窃，涉案价值累计25万余元。

引进高端医疗人才 造福宜城更多百姓

安庆市石化医院介入学科迎来全面发展



袁丽华正在为病人看诊

务质量的道路上，我们始终在努力和前进。”袁丽华说。

石化医院来了 一位介入科专家

此番来安庆市石化医院，袁丽华出任该院副院长，分管学科建设等工作，而他本人便是介入学科业内“一把好手”。

几年前，患者张大姐的脖子上长了一个“包”，睡觉、咳嗽的时候都会鼓起来，让人不堪其扰。她跑北京上海到处求医问药，都没有取得很好的治疗效果。听说南京鼓楼医院专家来安庆了，张大姐抱着试试看的心情找到袁丽华。

“张大姐患的是很典型的静脉曲张畸形，按照以前的处理方法是切掉，但切掉后，还是会重新长出来，而且越切越长。”袁丽华说，张大姐的静脉曲张畸形还连着比较粗的血管，更不适合切除手术。

综合研判下，袁丽华采取介入技术，穿几根针进入血管，注入硬

化剂，对凸起的“包”中断供血，成功将它“打掉”。

“多才多艺”的介入科 造福更多患者

那到底什么是介入治疗？老百姓得了什么毛病应该去介入科看诊？

从上个世纪80年代开始，介入治疗在我国逐渐兴起。随着一代代介入医生的努力，介入技术飞速发展，目前已有了和内科、外科分庭抗礼的实力。

“和内科相比，介入治疗可以直接将药物作用于病变部位，不仅提高病变部位的药物浓度，还减少药物用量及副作用。”袁丽华说，和外科相比，优势更加明显，无需开刀，伤口一般仅有几毫米大小，外表美观；大部分患者手术过程中仅需要局部麻醉而非全身麻醉，从而降低了麻醉的风险；对其他器官损伤小，术后恢复速度快。

说起来，介入科是一个“全能型”科室，因为它涉及的病种实在太多，多到不能像很多科室一样用病种或器官来命名。据袁丽华介

绍，肝胆方面的肝癌、肝血管瘤、肝硬化、肝囊肿、肝脓肿、胆道梗阻；肠道方面的结肠癌、直肠癌；肾脏方面的肾癌、肾积水、肾囊肿；血管方面的腹主动脉瘤/夹层，胸主动脉瘤/夹层，动脉/静脉血栓，全身其他部位的血管瘤以及糖尿病足等疾病，介入科都可以对其开展有效的治疗。

此外，介入科还在医院里担任“止血队长”的职务，腹腔动脉出血、肝动脉出血、肾动脉出血、支气管动脉出血，子宫动脉出血等均是介入科的治疗范畴。

作为介入科医生，袁丽华自豪于当年的选择。从事介入治疗多年，袁丽华积累了丰富的临床经验，他在治疗血管瘤、血管畸形的治疗量及技术上都处于江苏省内领先水平，并在江苏省内率先开展选择性采血技术用于内分泌疾病的鉴别诊断。

“这次来安庆，除了将南京的先进医疗技术带过来服务患者之外，其实我还有一个更长远想法。”袁丽华说，他将倾尽全力为安庆培养一支高水平的“带不走”的介入团队，为更多宜城百姓提供高质量的医疗服务。

老百姓看病就医，除了图个方便实惠，更希望在家门口就能找到大城市的名医为自己解除病痛。近年来，乘着安庆积极融入长三角一体化发展的东风，依托南京鼓楼医院的优质医疗资源，安庆市石化医院积极对接，不断加强学科建设，引进权威专家坐诊，为本地老百姓提供更高质量的医疗服务。

这几个月，来自南京鼓楼医院的介入科副主任医师袁丽华在安庆市石化医院开科看诊，冲着袁丽华的医术寻来看病的人不少，院内的医生们跟着这位业内“大咖”也学到不少新知识。“在提高医疗服